Nicola Pasquino nasce a Napoli nel dicembre del 1973. Dopo la maturità classica, nel 1998 si laurea con lode in Ingegneria Elettronica all’Università di Napoli Federico II, dove consegue, nel 2002, il dottorato di ricerca in Ingegneria dell’Informazione, durante il quale usufruisce di una borsa di studio Fulbright presso la University of Pennsylvania di Philadelphia, USA.

È Professore di Misure Elettriche ed Elettroniche all’Università degli Studi di Napoli Federico II, dove è titolare dei corsi di "Misure per la Compatibilità Elettromagnetica" e "Measurement Data Analysis".

Il prof. Pasquino è Presidente del Comitato Tecnico 106 “Esposizione Umana ai Campi Elettromagnetici” del Comitato Elettrotecnico Italiano, è Responsabile Scientifico del Laboratorio di Compatibilità Elettromagnetica del suo Dipartimento, ed è Coordinatore della Commissione Speciale “Esposizione Umana ai Campi Elettromagnetici” dell’Ordine degli Ingegneri di Napoli.

Collabora con Comuni per la redazione dei regolamenti per la localizzazione delle antenne e per l'esecuzione di attività di monitoraggio dei livelli di campo elettromagnetico; svolge attività di consulenza tecnica su incarico dell'Autorità Giudiziaria nel settore dei campi elettromagnetici; è chiamato da amministrazioni ed enti pubblici, scuole, associazioni di cittadini e professionisti a tenere seminari divulgativi finalizzati alla corretta informazione sul tema dell'esposizione umana ai campi elettromagnetici.
